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AktuálnE liturgické ČítAniA nA nEDEľu

“Láska je syntézou kontemplácie a činu, je vláknom spájajúcim nebo so zemou, človeka s

Bohom.” (Carlo Carretto)

Druhé čítanie: 1 Jn 4, 7-10
Sv. Evanjelium: Jn 15, 9-17  

Prvé čítanie: Sk 10, 25-26. 34-35. 44-48
Žalm: Ž 98, 1-4

Posolstvo Fatimskej Márie

Fatimské zjavenia sa vymykali z
kontextu dovtedy známych zjavení. Mária
v portugalskom mestečku Fatima hovorí o
veciach, ktoré do značnej miery
prevyšovali kontext známeho sveta troch
malých pastierov: o prvej a druhej svetovej
vojne, o ateizme, o prenasledovaní
kresťanov. Viaceré zjavenia Panny Márie
okrem samotného obsahu posolstiev spája
jeden zaujímavý rozmer: často sa zjavuje
deťom. La Salette, Lurdy, Fatima a mnohé
ďalšie miesta sú priestorom, kde Mária
hovorí svoje posolstvá práve deťom. 
Bez toho, aby sme naivne romantizovali
detský svet, skúsme si odpovedať na
otázku, v čom tkvie ideál detského postoja,
prečo platí evanjeliové: „Ak nebudete ako
deti, nevojdete do Božieho kráľovstva.“ V
dieťati sa spájajú a prejavujú viaceré
dôležité  vlastnosti, ktoré z neho robia
dobrého kandidáta na príslušníka Božieho
kráľovstva: schopnosť otvoriť sa pre
dimenziu tajomstva, prijať paradoxy, ktoré
v detskom chápaní paradoxami nie sú,

trpezlivosť pýtať sa a čakať na odpoveď,
schopnosť byť fascinovaný zázrakmi,
ktoré sa dejú okolo nás. V dnešnom svete
sme však ideál dieťaťa celkom prekrútili.
Ak sa pozrieme na život okolo seba,
vidíme len karikovanú podobu detstva:
detskú infantilnosť dospelých, ktorí nie sú
schopní zodpovedne žiť svoj život, detskú
krutosť prejavujúcu sa v zraňovaní
blízkych, detskú naivitu odrážajúcu sa v
ľahkom podľahnutí falošným mesiášom,
ktorí sľubujú bezstarostnosť a istotu.
Naopak, pozitívna, evanjeliom oceňovaná
tvár detstva sa zavrhuje. „Nebuď naivný,“
touto vetou často odbavujeme tých, ktorí
sa nezmierili s tým, že svet, v ktorom
žijeme, je arénou tvrdých lakťov. 
Fatimská Mária k nám prehovára ako
matka, ktorá je ustarostená o osud svojich
detí. Hovorí o veciach, ktoré často
presahujú rámec nám známeho sveta.
Čaká, že v sebe objavíme pravé duchovné
dieťa, ktoré všetky komplikované veci
tohto sveta prijíma s pokorou voči
tajomstvu, s dôverou, ktorú tento svet
možno s opovrhnutím nazýva naivitou, s
vedomím, že je tu niekto, kto stojí nad
všetkými paradoxami. (Martina Ivanová)



Modlitba Benedikta XVI.
pred sochou Panny Márie

Fatimskej 

Pani naša a Matka všetkých mužov a žien,

som tu ako syn, ktorý prichádza navštíviť
svoju Matku a robí to v sprievode mnohých
bratov a sestier.
Ako nástupca Petra, ktorému bolo zverené
poslanie, aby predsedal službe lásky v
Kristovej cirkvi a utvrdzoval všetkých vo
viere a v nádeji, chcem predložiť Tvojmu
nepoškvrnenému srdcu radosti a nádeje
ako i problémy a utrpenia každého z týchto
Tvojich synov a dcér, ktorí sa nachádzajú v
Cova da Iria, alebo nás sprevádzajú na
diaľku.
Najláskavejšia Matka, Ty poznáš každého
po mene, ich tváre a ich minulosť, a
všetkých miluješ s materskou
dobrotivosťou, ktorá vyviera zo srdca
samotného Boha lásky.
Všetkých zverujem a zasväcujem Tebe,
Najsvätejšia Mária, Matka Božia a naša
Matka.
Ctihodný pápež Ján Pavol II., ktorý Ťa
navštívil trikrát tu vo Fatime, a ďakoval
„neviditeľnej ruke“, ktorá ho zachránila
pred smrťou pri atentáte 13. mája na

Námestí svätého Petra takmer pred
tridsiatimi rokmi, venoval fatimskej
svätyni guľku, ktorá ho ťažko zranila a bola
vložená do tvojej koruny „Kráľovná
pokoja“.
Je hlboko potešujúce vedieť o tom, že si
korunovaná nielen striebrom a zlatom
našich radostí a nádejí, ale i „guľkou“
našich starostí a utrpení.
Ďakujem, milovaná Matka, za modlitby a
obety, ktoré pastierikovia z Fatimy konali
pre pápeža, vedení citmi, ktorými si ich
inšpirovala v zjaveniach.
Ďakujem i všetkým tým, ktorí sa denne
modlia za Petrovho nástupcu a na jeho
úmysly, aby bol pápež silný vo viere, smelý
v nádeji a horlivý v láske.
Milovaná Matka všetkých nás,
odovzdávam tu, v Tvojej svätyni vo Fatime
zlatú ružu, ktorú som priviezol z Ríma, ako
prejav vďačnosti pápeža za divy, ktoré
Všemohúci vykonal Tvojím
prostredníctvom v srdciach mnohých
pútnikov, prichádzajúcich do tohto Tvojho
materského domu.
Som si istý, že pastierikovia z Fatimy,
blahoslavení František a Hyacinta a Božia
služobnica Lucia od Ježiša nás sprevádzajú
v tejto hodine modlitby a radosti.

Zdroj: http://storico.radiovaticana.org/
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Modlitba za
spoločentsvo
Drahý Otče na nebesiach!

Prosíme o Tvoje sprevádzanie a ochranu
pri našej dnešnej ceste s Tebou.
Prosíme, požehnaj naše rodiny, priateľov
a všetkých v komunite Útecha.
Prosíme, ochráň od hriechu a pošli

svojho Ducha Svätého so všetkými darmi,
ktoré potrebujeme na to, aby sme mohli
prinášať lásku a útechu druhým.

Modlíme sa tiež za rodiny
Modlitieb matiek, Modlitieb otcov
a Detí viery a prosíme o Tvoje milosti,
dar pokoja a Tvoju ochranu pre nich.

Amen.
(dodala Mária Vardžíková)
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Neplatné manželstvo  

Prečo je toľko manželstiev
vyhlásených za neplatné? 

Dnes je v otázke vyhlásenia neplatnosti

veľa zmätkov. Anulovanie  manželstva nie
je katolíckou verziou rozvodu. Rozvod
hovorí, že ste niekedy boli zosobášení a už
viac nie ste. Anulovanie je oficiálnym
vyhlásením Cirkvi, že platné manželstvo
nikdy neexistovalo. 
Cirkev je vo svojom učení o
nerozlučiteľnosti manželstva a pri
vyhlásení neplatnosti zásadová. Platné,
zavŕšené, sviatostné manželstvo nemôže
byť nikdy a za žiadnych okolností
rozvedené. Ale ak sa ukáže, že pár napriek
tomu, že navonok všetko vyzeralo inak, v
skutočnosti nikdy nebol platne zosobášený,
ich vzťah nemá nijaké záväzky. 
Je možné, že dnes je veľa manželstiev
vyhlásených za neplatné preto, lebo sa
zneužíva. Na druhej strane však veľký
počet anulovaných manželstiev môže byť aj
obrazom toho, koľko manželstiev sa
uzatvára neplatne.  Žijeme v dobe, ktorá
hlasno, vytrvalo a presvedčivo hlása
hodnoty, ktoré manželstvu protirečia.
Vplyv tejto doby a kultúry na schopnosť
ľudí platne vstúpiť do manželstva
nemôžeme podceňovať. Sobáš katolíkov,
ktorí sa bez dišpenzu sobášia mimo
Katolíckej cirkvi, majú taktiež od začiatku 

neplatné manželstvo. 

Čo robí manželstvo platným? 
Manželstvo je uzatvorené platným
vyjadrením súhlasu /sľubov/ riadne
spôsobilej nevesty a ženícha. To okrem
iného znamená, že sviatosť manželstva si
vysluhujú nevesta a ženích sami. Kňaz

alebo diakon slúži len ako oficiálny svedok
Cirkvi. 
Manželstvo sa len tak „nepritrafí“ niekomu
tým, že si oblečie biele šaty a svadobný
oblek a zúčastní sa svadobného obradu. Ak
mal kresťanský pár svadobný obrad v
súlade s učením Cirkvi, samozrejme
predpokladáme, že si vyslúžili sviatosť.
Cirkev vždy predpokladá, že manželstvo je
platné, kým sa nedokáže opak. 
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Modlitba za dospelé dieťa

Prosím nášho Pána o požehnanie pre teba, moje dieťa. Odišlo si z domu a si odkázané

samo na seba. Nech ťa žehná Boh, keď sa ráno prebúdzaš, a po celý deň nech chráni tvoje
telo, dušu i ducha.
Nech kráča s tebou, keď ja už s tebou ísť nemôžem. Nech žehná miesta, kde žiješ a pracuješ,
a nech prejaví svoju milujúcu účasť, ako som kedysi prejavovala ja, keď som sa tak často
pýtala, kde si bol a s kým. Nech žehná cesty, po ktorých chodíš, a všetkým, ktorí cestujú s
tebou. Nech žehná tvojmu hospodáreniu a učí ťa veľkorysosti voči tým, ktorí majú menej
ako ty. Nech ťa vedie po pravdivých cestách a nech ti pripomína, že máš vždy zo svojho
dávať to najlepšie a potreby druhých klásť pred svoje vlastné. Nech ťa učí odpúšťať, ako

sme si my dvaja často odpúšťali navzájom... keď si
spravil chybu a ja som ťa karhala. Keď som povedala
"nie", a ty si to nechápal. Nech ťa Boh obdarí poznaním
jeho Lásky, ktorá ťa chráni a osvecuje pred tebou tvoju
cestu, ako mi dal poznať, že si v bezpečí, v tieni jeho
krídel. Nech rastieš vo svojich vzťahoch s Pánom, nech sa
ti dostane šťastnej istoty v poznaní, že On ťa vo svojej
láske nikdy nesklame, nikdy ťa neopustí a vždy bude
blízko, aby ťa utíšil. Nech ti dá Pán poznať, že ja si
nerobím starosti, lebo viem, že si v bezpečí, v rukách
jedinej osoby, o ktorej verím, že ťa miluje viac, ako to
dokážem ja. Amen.

(dodala Mária Vardžíková)            

Čo robí manželstvo platným? Na platné
uzavretie manželstva medzi katolíkmi
musia snúbenci 1. nemať nijaké prekážky
voči manželstvu, 2. sviatosť musí mať
príslušnú formu, 3. musia byť schopní dať
si vzájomný súhlas, a to slobodne a
bezpodmienečne a 4. súhlasiť s cirkevným
pohľadom na manželstvo – s vernosťou,
nerozlučiteľnosťou a otvorenosťou pre deti.
Podrobnejšie si ich rozoberieme nabudúce. 

Cirkevné učenie proti rozvodom
nedáva niektorým ženám možnosť 

úniku zo vzťahu, v ktorom sú
zneužívané...
V prípade zneužívania v manželstve Cirkev
ochotne pripúšťa potrebu oddelenia
manželov a v prípade nevyhnutnosti
dokonca aj civilný rozvod. To však stále
neukončuje platné manželstvo. Manželstvo 
môže ukončiť iba smrť.        

(Dominika Čechová)

Zdroj: West, Ch.: Radostná zvesť o manželstve a sexe
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Profesor a prievozník
Raz prišiel k brehu jazera istý profesor, ktorý získal Nobelovu cenu. Požiadal prievozníka,

aby ho vzal na výlet loďkou po jazere. Prievozník súhlasil. Keď sa vzdialili od brehu,
profesor sa prievozníka spýtal: 
„Poznáš dejiny?“ 
„Nie!“ 
„Tak si stratil štvrtinu svojho života.“ 
„Vyznáš sa v astronómii?“ 
„Nie!“ 
„Tak potom si stratil dve štvrtiny svojho života!“ 
„Vieš niečo o filozofii?“ 
„Nie!“ 
„Potom si stratil tri štvrtiny svojho života!“ 
Zrazu sa strhla strašná búrka. Loďka uprostred jazera sa začala zmietať vo vlnách ako
orechová škrupinka. Prievozník zakričal na profesora: 
„A vy viete plávať?“ 
„Nie!“ 
„Potom ste stratili celý svoj život!“

Mať svoj názor
V istom mestečku sa konali predvolebné zhromaždenia medzi „modrými“ a „žltými“

voličmi. 
Z dostavníka vystúpil neznámy muž, a hneď sa ocitol uprostred vzrušenej skupiny
„modrých“, ktorí ho žiadali, aby sympatizoval s ich kandidátom Novákom. 
„Nech žije Novák!“- kričali „modrí“. 
Muž si zložil klobúk a zvolal: 
„Nech žije Novák!“ 
„Preč s Pokorným!“ – volali „modrí“ ďalej. 
„Preč s ním!“ – odpovedal muž. 
„Hurá!“ 
V tom poriadne zdunelo. Ktosi sa spýtal: 
„Kto je Novák?“ 
Muž odpovedal: 
„Neviem. Ale buďte ticho, nevyrušujte. V niektorých chvíľach je lepšie robiť to, čo robí
väčšina.“ 
Ten pán sa pýtal ďalej: 
„A čo ak sa tu zídu dva zástupy ľudí?“ 
„Tak potom treba kričať s tými, ktorých je viac! 
Beda!...“

(Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Albino Luciani – Ján Pavol I.: Veľké pravdy v malých príbehoch 4
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V indonézskej provincii zatvorili
po protestoch tri kostoly  

Indonézia 9. máj (rV) – Pokračujúce

protesty moslimskej extrémistickej frakcie
viedli k zatvoreniu troch kresťanských
kostolov v indonézskej provincii Aceh. Ide o
jedinú provinciu, v ktorej platí islamské právo
šaría. Podľa radikálnych hnutí boli totiž
kostoly postavené protiprávne. Miestna
správa tak pod zámienkou údajného
chýbajúceho stavebného povolenia budovy
zapečatila. Jedným zo zatvorených kostolov
je aj malá historická katolícka kaplnka,
otvorená takmer 40 rokov, ktorá bola
pravidelne počas slávení plná veriacich. V
prevažne moslimskej oblasti doteraz vládol
„duch tolerancie“. Ide tak o prvý prípad
zásahu úradov proti miestam kultu
kresťanskej menšiny v tejto oblasti, kde za
posledných 38 rokov neboli zaznamenané
nijaké incidenty, protesty alebo napätia medzi
miestnymi obyvateľmi.
V irackom meste posvätili kaplnku
venovanú mučeníkom 

Irak 8. mája (rV/Bagdadhope) – V irackom Kirkúku na severe krajiny uplynulú sobotu

posvätili novú kaplnku. Dostala názov „Kostol mučeníkov“. Kaplnku, do ktorej sa zmestí
70 ľudí, posvätil chaldejský arcibiskup Kirkúku Mons. Louis Sako. Je určená na slávenie
každodenných svätých omší a rozjímanie, uviedol pre tamojšie noviny Bagdadhope Mons.
Sako. Od roku 2003 bolo v Iraku zavraždených 937 kresťanov, pričom 37 z nich prišlo o
život v meste Kirkúk. 
Kirkútsky arcibiskup koncom apríla zorganizoval a predsedal mierovému fóru „Budovanie
mostov k pokoju“, na ktorom sa stretli všetky etnické skupiny Kirkúku. Jedným z
výsledkov stretnutia, ktoré sa uskutočnilo s podporou mesta, bolo vytvorenie komisie
zloženej zo zástupcov kresťanskej, kurdskej, arabskej a turkménskej komunity. Ich úlohou
je sledovať a napomáhať rozvoju dialógov, ktoré by mohli napomôcť šíreniu pokoja.
Komisia sa v súčasnosti pripravuje na svoje ďalšie stretnutie. 

Dom Anky kolesárovej pozýva
mladých na 53. púť radosti

Vysoká nad uhom 9. mája (TK KBS) -

Dom Anky Kolesárovej pozýva mladých
na 53. púť radosti s témou Láska všetko
vydrží, ktorú predstaví v prednáške P.
Michal Zamkovský, CSsR. Stretnutie sa
uskutoční od 1. do 3. júna v Základnej
škole v Pavlovciach nad Uhom. Slávnostnú
svätú omšu bude sláviť košický arcibiskup
a metropolita Mons. Bernard Bober.
Provinciál Jezuitov P. Peter Bujko, SJ
pripomenie 100 rokov od narodenia P.
Michala Potockého, SJ, kňaza, rodáka z
Vysokej nad Uhom, prvého horliteľa za
blahorečenie Božej služobnice Anky
Kolesárovej, v ktorého rodnom dome má
sídlo Dom Anky Kolesárovej – Domček.
Podrobnejšie informácie, prihlasovanie a
program nájdu záujemcovia na internetovej
stránke www.domcek.org.
TK KBS informoval Marek Uličný
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VV ČASEČASE oDoD 14.05.2012 14.05.2012 DoDo 20.05.201220.05.2012
upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol
zvlášť kvôli väčšiemu upratovaniu pred odpustom. Na budúci týždeň budú upratovať rodiny
prvoprijímajúcich detí, takže podľa poradia pôjdeme opäť o týždeň.      
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 20.5. – 26.5. vedie modlitby horliteľka p.
Helena Musáková.      
nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude v sobotu o

1330 na fare.  
Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto
týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme Herliansku,
trepskú a Jarkovu ul., ktoré má na starosti p. Helena Musáková a o týždeň neskôr
Herliansku, Prešovskú a Slánsku ul., ktoré má na starosti p. Miroslav Bača. 
Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - budúca nedeľa je 3. nedeľa v mesiaci.
Opäť už vopred veľmi pekne ďakujem za finančnú podporu na náš nový kostol a pastoračné
centrum, pretože bude zbierka ako každú 3. nedeľu v mesiaci.
Prosebné dni - v tomto týždni sú prosebné dni - pondelok, utorok a streda. Záväzný je jeden
deň a obsahom prosebných dní je prosba za úrodu. 
Slávnosť 1. sv. prijímania - na budúcu nedeľu budeme mať v našej farnosti slávnosť 1. sv.

prijímania, ktorá bude o 1000. Prosím o pochopenie, že miesta budú mať rezervované rodičia
a ich príbuzní, takže ostatní nech rátajú s miestami vzadu resp. na chóre. 
Stretnutie rodičov prvoprijímajúcich detí - všetkých rodičov prvoprijímajúcich detí
pozývam na stretnutie, ktoré bude v stredu po večernej sv. omši v kostole. 

Predmanželské ohlášky: 
1. richard Čech, syn Ondreja a Kataríny rod. Kulmanovej z Čemerného a Veronika
ráczová, dcéra Gabriela a Slávky rod. Voleskovej z Trebišova -3x.

rozpis lektorov: nanebovstúpenie Pána nasledujúca nedeľa
16:00 – rod. Nutárova; 08:00 – rod. Baranova-Sabolova;
18:30 – rod. Bankovičova. 10:00 – 1. sv. prijímanie;

10:30 – rod. Čechova.

kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.



VYDáVA
Združenie veriacich Pro noBiS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309; 
Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00 
Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.  
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PPonDElokonDElok 14.05.201214.05.2012
Sv. Mateja, apoštola (sviatok) 

Sv. omša: 1830 (t) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1915 - 2000

uutoroktorok 15.05.201215.05.2012 Sv. omša: 630 (t) 

SS trEDAtrEDA 16.05.201216.05.2012
Sv. Jána Nepomuckého, kňaza a

mučeníka (spomienka) 

Sv. omša: 630 (t) 

Sv. omša: 1830 (k) detská

ŠŠ tVrtoktVrtok 17.05.201217.05.2012
NANEBOVSTÚPENIE PÁNA
(SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ
SVIATOK)

Sv. omša: 630 (t) 

Sv. omša: 1600 (k) 

Sv. omša: 1830 (k) 

PPiAtokiAtok 18.05.201218.05.2012 Sv. omša: 630 (k+t) 

SS oBotAoBotA 19.05.201219.05.2012 Spoveď prvoprijímajúcich: 900

Sv. omša: 1830 (k+t)  

nn EDEľAEDEľA 20.05.201220.05.2012

7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Sv. omša: 800 (k) 

1. sv. prijímanie: 1000 (k+t) 

Sv. omša: 1830 (t) 

BBlAHolAHožžEláMEEláME/S/SPoMínAMEPoMínAME
Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo
najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete
uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich
zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou
alebo aj bez môžete posielať na adresu mariannum@gmail.com.


